

千人古筝汇、龙舟表演,这里有份特别“邀请函”

绿杨堤畔闹荷花,消夏乐新区

文/图 本报记者 郭纪轩

“青荷盖绿水,芙蓉披红鲜”。盛夏时节,太白湖荷花盛开,与新城如火如荼的建设热潮、欣欣向荣的繁荣景象交相辉映,勾勒出一幅新时代生态新城的美丽画卷。7月17日,2021第七届济宁太白湖荷花节开幕,主题为“相约荷花节 欢乐太白湖”,向济宁市民和四方宾客发出一份特别的赏荷消夏“邀请函”。

太白湖畔花香四溢 系列活动好看好玩

当日上午,不少游客专门早起来到太白湖畔赴这场花香之约,虽然天公不作美,时不时的下起阵阵小雨,但本届荷花节丰富多彩的活动让他们忘记因下雨带来的不愉快。“我们全家每年都过来赏荷游玩,下点雨正好凉快,而且可以看一下这雨后的美景!”市民李女士告诉记者,早上10点,2021第七届济宁太白湖荷花节启动仪式在太白湖广场举行,歌舞、朗诵等节目华丽上演。

在歌舞《我们走在复兴路上》歌手深情地演唱声中,背后大屏幕将太白湖新区的繁华景象一一展现;星光大道周冠军获得者王三妮以一首《我爱你中国》引起全场大合唱;《岳阳楼记》以朗诵+歌曲的新颖形式,让名家诗词与太白湖美景交相辉映,引起了现场观众阵阵掌声。

吹糖人、剪纸、葫芦画,不仅为本届荷花节注入了独特的地方文化元素,也吸引了更多消费者近距离领略非遗文化的魅力。“我小时候可没少见吹糖人的,但孩子还是第一回见到,还比较好奇。”游客王女士说。在传承人的帮助下,两三下功夫王女士的女儿就吹起了一只“糖老鼠”,引起笑声阵阵。

如果论起场面恢宏,济宁文化名家领航行动“国乐传承,礼赞百年”千人古筝汇演绝对是本届荷花节的“担当大气”,在济宁学院音乐学院副教授、济宁文化名家郝晓虹领奏之下,千名演奏者统一身着红装齐声弹奏了《东方红》等五首红色歌曲,感染着在场的每一个人。

中国太白湖首届龙舟表演同样不容错过。在微微细雨当中,两艘龙舟伴着击鼓发力与令旗挥动在太白湖中展示了龙舟竞渡的力与美。“我们准备了大概一个多月,召集来的许多队员都是世界冠军,全



太白湖荷花节开幕式现场。

扫码看视频。

国冠军,为的就是在家门口展现出最佳水准!”参与组织本次表演的济宁市船艇运动协会秘书长朱洪森坦言,太白湖水域环境十分适合龙舟运动,恰逢荷花节的举办,也让他们为这次的表演感到十分荣幸!

各色荷花开得正艳 新区赏景恰逢其时

自7月17日起,2021第七届济宁太白湖荷花节正式拉开帷幕。而太白湖上的朵朵莲花也早已盛开,缕缕荷香,清新怡人,置身其中,流连忘返。太白湖荷花种植区域主要分

布在景区北门莲运桥周边、观景平台西侧、东山景区、生态湿地五岔路口、南码头等景观区域,游客可以通过休闲散步,乘坐游船、观光车等方式近距离欣赏各色荷花。

本届荷花节由济宁市文化和旅游局、济宁太白湖新区管委会、济宁广播电视台、济宁孔子文化旅游集团有限公司共同主办,由济宁广播电视台、济宁太白湖新区文化和旅游局、山东济宁北湖文化旅游有限公司承办。

“太白湖荷花节对提升新城区域形象和提升区域竞争力产生积极的推动作用。”太

白湖新区党工委委员、管委会副主任张成俊在致辞中表示,太白湖新区通过文化节庆活动的举办,对太白湖新区打造城市文化品牌,推动文化旅游产业发展,带动产业调整,实现文化旅游与经济相互交融,文化旅游对新区经济发展具有重大影响。

2015-2020年连续6年在太白湖成功举办荷花节,每年吸引十万多市民、游客在盛夏时节到太白湖赏荷观景、休闲娱乐,成为太白湖极具影响力的夏季节庆活动,已成为太白湖新区打造的特色文化旅游名片之一。

完善周边配套路网,太白湖新区这3条道路建成通车

道路成环线,居民购物更方便

文/图 本报记者 邓超

随着济宁吾悦广场的开业,周边配套路网也在不断完善,太白湖新区正打造以吾悦广场为核心的城市新商圈。目前吾悦广场项目周边的河都路北延工程、渔皇路西段工程、古桥西路工程配套道路工程项目已建成通车,与京杭路、运河路形成一个环状路网,方便周边居民出行。



河都路北延工程已通车。

三条道路建成通车 纾解商场周边车流

7月14日下午,记者来到河都路北延工程现场,看到路面沥青面层、人行道、路灯均已完工,该道路南起京杭路、北延渔皇路,位于吾悦广场东侧。“该道路主要为了缓

解吾悦广场开业后的交通压力,打通后将与周边道路形成环线。”太白湖新区建设局相关负责人介绍,河都路北起规划渔皇路,南至京杭路,道路全长828.5米,道路红线宽24m,双向两车道,设计速度为30km/h。规划为城市次干路,包含雨污水管道、电力排管、路基、路面、绿化、照

明、交安等工程,目前车道已经开放通行。

该负责人介绍,吾悦商场项目周边配套道路工程包含河都路北延、渔皇路西段、古桥西路3条道路,目前三条道路均已建成通车。而渔皇路西段西起运河路,东至河都路,双向四车道,设计速度为50km/h,道路全长245米。记者当日

由运河路来到渔皇路西段,建成通车后,这条全新的沥青道路已为周边车辆通行提供了便利,不少车辆正由这条道路前往位于河都路的吾悦广场地下停车场入口。

古桥西路位于吾悦广场南侧,为东西向新建道路。西起现状运河路,经河都路东至规划清溪巷,道路全长653.983米,而这条路的通车对于纾解前往吾悦广场由南向北的车流压力起到了至关重要的作用。

吾悦广场地处环线 居民购物更加畅通

“河都路、渔皇路古桥西路的建成与周边道路形成了闭环,市民朋友可以从运河路沿渔皇路经过河都路前往吾悦广场地下停车场。”道路能在济宁吾悦广场开业前打通,让新城悦盛置业有限公司总经理蔡春吉赞叹不已。他告诉记者,道路的修通对于商场的开业带来极大的便利,济宁吾悦广场从拿地到开业仅有787天,最初对道路能不能在开业前打通还是很担心的。“能在开业前竣工通车,对于商场的意义重大。”

河都路于去年9月开工建

设,而在道路修建之初,施工方面面临着种种困难,其中河都路北延、古桥西路工程与吾悦广场主体建设存在交叉施工影响。这样一条不足900米的道路,难就难在它是通过分段分区的施工,在不影响吾悦广场主体正常施工的条件下完成的。

进场之初,河都路北延工程工作面上堆积着各类物料、钢筋加工棚等,占用了大量施工面积,导致施工进度缓慢。为了能赶在商场开业之前将道路打通,现场施工过程中,太白湖新区建设局统筹协调,多次与建设单位、吾悦广场等召开专题会议,最终研究决定,现场采取分段施工的措施,避免交叉施工影响。

“几乎每天都会碰头,吾悦广场主体施工方清理出一处面积,我们就往前推进一点。”该负责人表示,吾悦广场有三个停车场进出口,其中一个位于运河路,两处位于河都路。如果道路没有打通,车辆都将蜂拥至运河路和京杭路,会造成很大的交通压力。“三条道路建成后,将以吾悦广场为中心,与京杭路、运河路形成一个环状,届时可方便市民进出吾悦广场,缓解交通压力。”